

美兰区举办“美兰好品”年货节

## 赶“土特产”大集 购“新年味”满袋

## 新春走基层

本报2月8日讯(记者陈晓洁 特约记者王聘钊)春节临近,2月7日下午,“美兰好品,新春载温情——海口市美兰区农产品区域公用品牌‘美兰好品’走进春节(年货节)”活动在望海国际广场举办。活动以新春消费为契机,整合美兰本土优质农文旅资源,既为本土农产品搭建了展销桥梁,也丰富了市民的年货采购选择。

活动现场年味浓郁,人头攒动,农产品展销区汇聚了38家美兰区优质涉农企业、合作社,带来了畜禽、水产、果蔬、特色加工品等100多件本土好物,新鲜地道的产品琳琅满目,吸引了大批市民驻足围观、品鉴咨询、踊跃采购。

作为此次活动的参展单位,海口连理枝乡村民宿专业合作社当天带来了曲口生蚝、生蚝酒、咸鸭蛋等特色产品,摊位人气居高不下。“春节将至,市民采购年货的需求旺盛,此次活动为我们提供了一个优质的展销平台。当天销量十分可观,不少消费者还主动留存我们的联系方式,为后续合作、复购打下了基础。”该合作社负责人黄阳介绍。

同时,活动现场还设置了游客体

验区,同步开展产品品鉴、手工DIY对联等体验项目,让市民在采购年货的同时,还能沉浸式体验新春民俗乐趣。“活动汇聚了各地特色好物,我们可以在现场免费品尝,觉得合口味再下单,既放心又方便。”市民张明梁说,他和家人在活动上购买了两大袋年货,收获满满。

“本次年货节紧扣‘土特产’文章,不仅为市民搭建了一站式新春采购平台,更有效打通了农产品产销链路,助力本土优质农特产品从田间地头走向百姓餐桌。”美兰区农业农村局党组成员吴育苗介绍,此次参展单位和产品均经过严格筛选,围绕品牌认证、品质安全、地域特色三大方面设置准入标准,同时联合海口市市场监管局美兰分局建立起质量保障体系,将抽检车开到现场进行抽检,让市民买得放心、吃得安心。

据统计,活动当天现场企业销售额达86.58万元,意向成交订单350万元。下一步,美兰区将持续以品牌建设为抓手,常态化开展节日展销、产销对接会等助农活动,同时布局电商直播、商超专柜等销售渠道,持续提升“美兰好品”的知名度和市场竞争力,让农产品的销路更宽、受众更广,为美兰区乡村振兴注入更加强劲的产业动能。



2月7日下午,“美兰好品,新春载温情——海口市美兰区农产品区域公用品牌‘美兰好品’走进春节(年货节)”活动举办,市民在现场选购年货。

本报记者 杨忠凯 摄



活动现场,书法家与师生们挥毫泼墨、运笔如飞,为村民们送去新春祝福。

本报记者 杨忠凯 摄

## 送春联进万家活动走进永兴镇

## 文化添彩年味 墨香浸润基层

本报2月8日讯(记者肖卫香)红纸铺展,墨香四溢。2月7日上午,一场别开生面的文化“集市”在秀英区永兴镇永兴中学校门口热闹“开张”——“我们的节日·春节”送春联进万家活动在此举行,将书法艺术与新春祝福送到了村民家门口。

“一帆风顺年年好,万事心安步步高!祝您新年快乐。”海口市第一中学校长王千学将笔墨未干的春联递给村民。“往年都上街买,今年直接送到身边,真好!”村民吴春妹接过春联,脸上笑开了花。

活动现场,书法家与师生们挥毫泼墨,兴致盎然。永兴中学八年级学生吴云晴还担任“小小讲解员”的责任,为乡亲们讲解贴春联的习俗。一旁的趣味活动区内,孩子们的欢笑声不绝于耳。

“把春联送到基层,让笔墨的韵味融入乡村生活,可以为美丽乡村添上一抹喜庆的文化底色。”参与此次活动的市书法协会副主席吴小贝一边书写一边说,今年以来,他与椰城书法家们已参与了30余场次走基层写春联活动,先后走进乡村、社区、公共场馆等地,以

“文化惠民”为新春增添更多温情。永兴镇相关负责人介绍,此次活动组织专家学者、书法名家和师生深入基层,与村民面对面交流,让群众在家门口就能感受到文化惠民的温度,共享喜庆祥和的节日氛围。

活动由海口市第一中学教育集团联合永兴镇新时代文明实践所、永兴镇综合文化站、永兴中学和石山中学等单位共同举办。现场送出春联、“福”字上千份,在笔墨清香与欢声笑语中,奏响了一曲暖意融融的乡间迎新交响曲。

## 关注2026年春运

本报2月8日讯(记者吴雨倩)为助力广大旅客顺畅过海,海峡股份近日梳理旅客高频关注的热点问题,并给出详细解答。

新能源小客车船票在进港前只能改签一次,改签后再退票会产生手续费;不改签直接退票的,距离开航时间24小时以上不收手续费。

宠物乘船方面,允许携带登船的宠物仅限犬类、猫类、鸟类这三大类,进港时要确保宠物精神状态等适合乘船,护具必须规范。

购票优惠方面,儿童票有明确标准。有成年人陪伴且年龄不超过6周岁(含)或者身高不超过1.2米,不占用座(铺)位的未成年人,可申领免费实名制客票。学生在寒暑假期间,往返于学校和家庭居住地之间,凭有效证件可购买往返各一次半价船票(学生票)。

免税提货方面,新海港客运枢纽2至3号登船口对面设有多家免税门店,旅客可现场提货;秀英港目前无现场免税提货点,旅客可选择邮寄方式购买免税品。

货车进港路线有明确规定,前往新海港过海的货车需提前通过“轮渡管家”APP/小程序等线上平台预约,经新海港、铁路南港货车查验场查验后再前往新海港过海;前往秀英港的货车进港路线不变。

若司机和乘客分开购票,可在“轮渡管家”APP/小程序通过“订单—客票订单—绑定车辆”,输入车牌号、开航时间等车票信息进行绑定,接收到绑定成功的短信通知后,即可实现同船出行。

海峡股份解答过海热点问题  
旅客可在新海港直接提取免税品

## 新增驳船“助力”“分港待渡”提速

## 海口“油电分离”策略助力车辆高效出岛

本报2月8日讯(记者吴雨倩)为全力保障春运期间新能源车过海运输顺畅,海口新增2艘新能源汽车专用平板驳船“绿源六号”“绿源九号”,目前,海口秀英港与湛江徐闻海安新港之间对开的专用驳船增至4艘,新能源车过海运输保障能力提升40%。今年春运期间,海口推行出岛车辆“油电分离”策略,鼓励燃油车前往新海港、新能源车前往秀英港,以协同港航部门推动新能源车和燃油车分港待渡,提高车辆出港效率。

“秀英港的新能源甲板船每日

开航多达十余班次,运力充足,能够有效节省新能源车待渡时间。建议新能源车过海优先选择秀英港。”海口市交通港航局相关负责人介绍,“油电分离”仅为建议,并非指新海港、秀英港之间严格按油电车辆进行区分,新能源车也可选择新海港、南港出岛。旅客可根据自身行程合理安排。

记者了解到,春运首日,共有1449辆新能源小客车从海口“三港”(秀英港、新海港、铁路南港)出岛,其中从秀英港出岛的车辆达1267辆,占比87%;新海港出岛117

辆,南港出岛65辆。2月7日,琼州海峡客滚运输共发送航班358班次,运输旅客125117人次、车辆31252辆次。

为让旅客出行更加顺利,相关部门发布了出行温馨提示:一是提前购票,务必通过官方渠道提前购买船票,避免耽误行程;二是按时进港,请按照票面时间,提前不超过2小时抵达港口查验点,确保有序进港;三是遵守秩序,在港口要服从现场交警与工作人员的指挥,有序排队待渡,共同营造良好的出行环境。

## 与时间赛跑,为生命护航——

## 海口交警为脑梗患者紧急开辟过海“绿色通道”

本报2月8日讯(记者赵莎)2月7日上午10时34分,海口海色路与长滨北路交界处发生交通事故,一辆白色小轿车撞倒一名行人后逃逸。海口市公安局交警支队龙华大队执勤民警赵嘉琦正有序引导车辆通行。突然,一位女士神情焦急地奔至执勤点,语带哽咽地求助:“警察同志,我父亲突发脑梗,必须马上过海去广州救治!可我们的船票是2月14日的,实在等不了啊……”

时间就是生命。赵嘉琦迅速核实患者病例等相关材料,确认情况紧急。脑梗抢救刻不容缓,而该

查验点作为新海港过海专用通道,按规定须凭票按时进港。危急时刻,赵嘉琦立即上报指挥调度中心,申请启动应急通道。

指挥调度中心接报后,迅速启动突发事件应急联动机制,协调港口、海事等部门紧急开辟“生命绿色通道”,并指令龙华大队TPTU铁骑队员冯海赶赴现场支援。赵嘉琦驾驶警车在前开道,冯海骑着警用摩托车沿途护卫、疏导交通,两人密切配合,引导载有患者及家属的车辆经长滨北路、海色路专用通道,一路疾驰驶向新海港。抵达

## 海南春节返乡人才对接会将于27日举办

本报2月8日讯(记者赵汶)由海南省委、省政府主办的海南省2026年春节返乡人才对接会,将于2月27日(农历正月十一)在海南省人力资源开发局海口江东公共招聘服务大厅(海口市美兰区美灵南五路公交站对面)举办。

本次对接会以“聚四方之才,共建自贸港”为主题,汇聚全省超200家事业单位、央国企、民营企业及外资企业,届时,将向省内外高校毕业生及各类有志投身自贸港建设的人才,提供管理、技术、科研等多领域优质岗位,覆盖不同层次人才求职需求。

据介绍,活动现场将设七大服务区,为各类人才提供全方位、全流程服务保障。其中,功能服务区针对公务员及选调生招录、事业单位编制招考、大学生志愿服务西部计划、特岗教师计划、“三支一扶”计划招募等专项,提供政策解读、流程指引与申报辅导;咨询服务则聚焦青年人才核心需求,为青年人才及配偶提供人才政策宣传、就业创业咨询、人才服务代办等一站式服务,详细解读海南人才落户、住房补贴、子女教育、医疗保障等配套扶持政策。

活动现场还将设置成果展示专区,集中呈现近年来海南创业大赛、劳务品牌培育、技能赛事的优秀成果,全面展现海南自贸港在人才引育用留、创业就业扶持等方面成效。

此外,活动还将依托海南省公共招聘网搭建线上招聘专区,求职者可登录海南省公共招聘网,实现“云端”求职。

## 海南发布今年一季度“非遗好物”清单

其中多件以“马”为主题创作

本报2月8日讯(记者梁冰)2026年是丙午年,生肖“马”这一承载着力量、活力与吉祥寓意的文化符号,正通过海南非遗传承人的巧思与妙手,化作一件件兼具传统韵味与现代审美的“非遗好物”。近日,海南发布2026年一季度“非遗好物”清单,其中多件以马为主题的作品格外引人注目。

其中,海口市级非遗传承人胡乔匀推出的“马上添香”生肖贺岁礼盒以经典中国红为基调,饰以昂然跃动的骏马侧影。礼盒内藏海南沉香薄片,沉香生于伤痕、成于时光的特质,暗合骏马“静时沉稳蓄力,动时驰骋万里”的双重品性。五指山市的黎族藤编非遗传承人则以“马上有钱”为灵感创作“马上有钱·小藤马”摆件,采用了传承数百年的毛道乡黎族竹、藤编技艺。该作品既是装点家居的特色工艺品,也承载着招财纳福的美好期盼,让乡土非遗与新年愿景温暖相融。

这些以马为题材的“非遗好物”,不仅是对即将到来的马年的献礼,更是非物质文化遗产创造性转化、创新性发展的生动实践。它们将精湛的手工技艺、独特的民族美学与大众对美好生活的向往相连,让传统文化在日常穿戴、居家陈设、礼赠祝福中延续,开启了非遗保护与传承的崭新篇章。

《百年骑楼》新书发布  
系统反映海口气韵与百年城市变迁

本报2月8日讯(记者梁冰)2月8日下午,由海口市作家协会主办的《百年骑楼》新书发布会暨新春茶话会举行。

近年来,市作协在市文联等部门的支持下,持续组织本土作家开展采风,以鲜明导向引领文学创作。《百年骑楼》是首部以文学形式结合史料考据与情感表达,系统反映海口气韵与百年城市变迁的原创作品。该书通过细腻的文字与丰富的商铺生活场景,生动再现了海口的历史风貌与集体记忆。

据介绍,《百年骑楼》面向全国征稿,从数百万字来稿中精选20万字成书,作者年龄从8岁至80多岁不等,全书历经多轮审校与修改最终问世。发布会上,与会者一致认为,《百年骑楼》的出版不仅是对海口历史文化的深情梳理,更是提升城市软实力、服务海口高标准推进海南自由贸易港核心区建设的重要文学创作行动。该书将为后续系统梳理与转化海南历史文化资源、构建更具规模的海口历史文学图谱,提供宝贵经验与坚实基础。

活动中,与会作家就未来创作计划与文学合作进行了深入探讨。

## 小广告 大商机

## 资讯广场

## 声明

## 遗失声明

海南自贸区金富祥国际物流有限公司  
(统一社会信用代码:  
91469007MA5T8MQG2M)遗失公章和财务专用章,声明作废。